

城区平均每天消费近 200 头，可这里只屠宰 50 头左右

生猪定点屠宰场艰难维持

本报聊城 10月9日 讯(记者 邹俊美)

《山东省生猪屠宰管理办法》10月1日起正式实施，《办法》明确生猪实行定点屠宰、集中检疫制度。记者9日调查发现，作为聊城城区唯一一家生猪定点屠宰场生意惨淡，市区平均每天消费近200头猪，但定点屠宰场每天的屠宰量只有50头左右。

9日，记者来到位于湖西办事处柳堤口村生猪定点屠宰场聊城市鑫苑肉类加工有限公司，厂房里没有人，一排挂肉的钩子上只挂着几块猪肉。厂房后面有个猪圈，用来存放第二天要屠宰的生猪。看门的大爷介绍，这个猪圈能存500多头猪，但现在只有四五十头猪，这些猪都是早上6点多运到的，等到凌晨一点

屠宰。聊城鑫苑肉类加工有限公司经理肖双海介绍，公司2005年被定为生猪定点屠宰场，主要靠屠宰费赢利。一般凌晨一点开始屠宰，清晨四五点左右，宰好的猪肉就能流入市场。

“现在生意比较惨淡，每头猪的屠宰费是25元钱，一头生猪肉还得除去4元检疫费。”肖双海说，市区每天大约要消费200头猪，但他们屠宰场一天只宰50多头。目前公司只有八个人，每人每月工资2000元，平均每天工人工资支出近500元，一天水电等费用300多元，每天赚取的屠宰费是1000多元，除去每头猪的检疫费4元，一天赢利100元左右。“这些赢利只够维持经营的。”



定点屠宰场能容纳500头生猪肉的猪圈，只有四五头生猪肉。 本报记者 邹俊美 摄

延伸调查

私人屠宰场

亟待加强监管

聊城交大市场猪肉商户刘女士说，目前市场上的猪肉质量参差不齐，价格各异，正常的五花肉卖15元一斤，但有的只卖13元或者更少，价格便宜的卖得很火，15块钱的五花肉少有人问津。“有的猪肉没有检疫合格章，有的猪肉颜色一看就不正常，红的发紫的一

般是死猪肉，看着水汪汪的肯定是注水的。”

据了解，生猪定点屠宰场都有畜牧局动物检疫部门的工作人员。驻鑫苑肉类加工有限公司的检疫员冯修福介绍，送到屠宰场的生猪肉必须是带着耳标的，检疫人员在宰前和屠后都要检疫，确认合格的

在猪的脊柱两侧盖上长条形的“合格”章，有黄胆毒、旋毛虫等病害的猪，只要发现就没收，作无害化处理。

“现在一头猪最少能卖1000多元，如果检疫出问题后作无害化处理，猪商损失较大。”为了逃避严格的检疫程序，不少猪商选择

去私人屠宰场。

做了十多年生猪收购生意的王女士介绍，聊城做生猪收购生意的很多，但在收购的生猪肉在定点屠宰场屠宰的只有四家，其他的都在私人屠宰场屠宰。住泊庄小区附近的市民盛女士说，她经常半夜听到猪

里经常通火通明，她怀疑是私人屠宰场。

聊城市鑫苑肉类加工有限公司相关负责人介绍，私宰人员之所以选择私宰，原因是私宰在监管之外，可避开检疫。他建议最好能成立专门的监管部门对私宰现象进行监管。



中国长春 www.faw.com www.jetta.com.cn 客户关怀热线: 4008-171-888



一部好车 三重好礼

捷达金秋感恩钜惠



JETTA 捷达

经典品质历久弥新 限时礼遇机不可失

专场感恩 礼遇推出三重钜惠，缤纷好礼 感恩惊喜，品质关爱 加倍惊喜。

一重礼送安心：0利率、1元车险、3000元置换补贴任意选。

二重礼送升级：3000元精品装饰，“会友”礼送开可爽。

三重礼送幸运：购车即送抽奖机会，赢取礼三礼。

更多信息，敬请莅临一汽·大众特许经销商展厅咨询。



One Auto.

聊城交运集团汽车销售服务有限责任公司 地址：聊堂路中段（火车站东南50米） 销售热线：0635-8433295 8422334